

工伤索赔难 仲裁来帮忙

本报记者 王军豪
本报通讯员 陈茂林

“非常感谢你们,要不是你们帮忙,我真是无处申冤了。”8月12日,面对调解员谢华、李护民和郝庆军,小江(化名)再次感动得流下了泪水。

小江说,那段日子,她过得非常艰难,是东昌府区劳动仲裁委员会帮她走出了困境。

小江是一名地地道道的农民,生活称不上富裕,但也衣食无忧。7月2日,在朋友的介绍下,她来到一家工厂打工。满怀希冀的她,本以为能通过双手让家人过上更好的生活,但不幸的是,她刚走上工作岗位便经历了一场噩梦。7月5日,对操作流程不太熟悉的小江被机器切断了手

指。

在医院治疗两天后,小江出院了,其间,工厂为她支付了1万元的医药费。之后,小江再也无法联系上厂方了,负责人不接她的电话,也不回她的微信。想着以后的生活,承受身体和心理双重伤害的小江感到非常无助——难道赔1万元的医药费就了事了吗?难道就没有说理的地方了吗?

小江想到了法律,她走进东昌府区劳动仲裁委员会申请劳动仲裁。在调解室,小江终于见到了工厂负责人。工厂负责人态度坚决,说小江只工作了3天,没有给工厂创造一点儿价值,发生事故是她自己的原因。小江一听,顿时气得几乎要流泪:“你们说有师傅带我,但没经过任何培训就把我安排到工作岗位上,现在我出了

事,你们却撇得一干二净。”“我们已经支付了1万元的医药费,再说还没签劳动合同,不存在劳动关系。”工厂负责人说。“在你们厂里发生的事故,你们就得负责。”小江说。

看到双方剑拔弩张,谢华及时劝住了。“把你们请来就是想听听你们的意见,大家是来解决问题的,不是来吵架的。你说不管就不管了,行吗?”谢华对工厂负责人说。“你可以要赔偿,但是能由着自己的性子来吗?”谢华对小江说。经过劝解,双方稍微冷静下来。“要不要赔偿、怎么赔偿,法律都有明确的规定,我们调解的目的是化解矛盾,避免类似的事情再次发生。”谢华说。随着调解的进行,双方的情绪缓和了很多,但对赔偿事宜没有达成协议。

7月24日下午,谢华、李护民、郝庆军来到了涉事工厂,一面了解其发展状况,一面在安全生产方面出谋划策,并指出工厂在经营中存在的各种问题。工厂负责人逐渐认识到了自己的错误,表示要严格排查,整改安全隐患,也认识到应当对小江的伤情承担责任。经过沟通,工厂负责人决定再赔偿小江10万元钱。小江接受了对方的赔偿。

一桩工伤索赔案得到了解决,但谢华的心却没有放轻松。“很多工伤事件让人感到很痛心,当事人虽然拿到了赔偿金,但身体上的伤害是无法挽回的。任何时候,安全都是第一位的,企业要加强安全管理,员工也要增强安全意识。”谢华说。

儿童手指被卡 交警巧施援手



本报讯(文/图 通讯员 穆冰)8月13日18时20分许,一名群众急匆匆地来到位于建设路与花园路交叉口的交通执勤岗求助。

交警付茂东询问得知,一名6岁的男童不慎将手指卡在手机外壳内,疼痛难忍,家长试了很多办法都无法将其手指拔出。付茂东迅速带领辅警张翹楚、徐伟等人赶到事发地,看到这名儿童的右手食指被手机外壳的卡口卡住,手指已肿胀,如果一直这样卡着,后果将会非常严重。

情况危急,付茂东和同事一边安慰哇哇大哭的孩子,一边向手机壳上涂抹润肤油,准备用刀具取下手机壳,但孩子看见刀具害怕,左右躲闪拒绝被救助。辅警张翹楚灵机一动,对孩子说:“看看交警叔叔的牙齿厉害不厉害?”孩子眼神中顿时充满了疑惑,在他愣神的一瞬间,张翹楚用牙齿使劲咬碎了手机外壳。看见孩子的手指慢慢恢复正常,家长激动不停地表示感谢,孩子也露出了开心的笑容,大声说:“交警叔叔的牙齿真厉害!”

村民勇救七旬落水老人

本报讯(通讯员 杨东)“有人落水啦!快救人!”8月10日中午,正在高唐县琉璃寺镇王官屯村办事的东牛村党支部书记牛吉林听到一声呼救声,连忙跑到附近的桥头查看,发现一位老太太面朝下漂在水面上。

因连日降雨,河中水位上升,再加上水流较急,眼看着老人被冲过桥洞,向村外漂去,牛吉林边跑边脱上衣边向附近的群众喊道:“我下去救人,谁家带绳子拿来!赶紧打120!”

雨后河岸湿滑,牛吉林滑倒了两次才走到河边,刚进入水中,落水者的侄子李振达赶到了,对他说:“我去救人,我比你年轻,体力好。”55岁的牛吉林就没有再贸然下水。随后,李振达游向落水老太太,架着她向岸边走去,牛吉林用绳子将两人拽上了岸。

“老太太的脸都紫了,没有了呼吸,叫也不回应。”牛吉林说,在120急救车来到之前必须赶紧实施抢救,当时,他特别庆幸自己认真学习了镇上发的防溺水宣传页,“镇上多次宣传防溺水常识,宣传页我都留着呢。”牛吉林和李振达将老太太放到河堤上,牛吉林将老太太的头部侧向一边,察看她的口中是否有异物,然后按照所学方法按压老太太的胸部,按压过程中配合人工呼吸,反复几次后,老太太开始有了微弱呼吸。此时乡村医生王桂杰赶到,接替牛吉林对老太太实施抢救。在大家的齐心协力下,老太太终于恢复了心跳,三人累得瘫坐在岸边,长舒了一口气。

看到老太太脱离了生命危险,牛吉林悄悄地离开了现场。被救老人今年72岁,3个儿子都在外地,老伴年事已高。

在120救护车赶到后,王官屯村党支部书记庞荣君和王桂杰陪着老人去了医院,直到老人恢复意识才离开。

到了晚上,牛吉林给王桂杰打了个电话,得知老太太已经转危为安,悬着的一颗心才终于放下。

8月11日,老太太出院回家。当天晚上,老太太的3个儿子找到了牛吉林、李振达和王桂杰3位施救者,将写有“见义勇为施援手、弘扬社会正能量”的锦旗送到了他们手中。

“作为一名共产党员,看到群众有生命危险,伸手帮一把,是我应该做的。”牛吉林说。

“今后,我们村将加大防溺水宣传力度,提高村民的防范意识,让更多的村民了解急救常识,筑牢‘安全网’。”庞荣君说。

93岁老人迷路 聊城交警帮其找到家人

本报讯(通讯员 郭步飞)8月10日11时,聊城城区兴华路与昌润路交叉口交通值勤岗民警接到一名热心群众打来的电话,称在兴华路华夏银行门口有一位迷路的高龄老人。聊城交警直属二大队民警颜廷民和郭建华立即赶赴现场,与老人沟通后得知,老人要到汽车西站乘车去位于莘县的孩子家,但步行至华夏银行附近时迷了路。

考虑到天气炎热,老人已93岁高龄,在外逗留时间太久身体会吃不消,为保障老人的安全,值勤民警将老人带回岗亭,通过老人随身携带的信息卡与其家人取得了联系。

在等待老人家人到来的过程中,民警去食堂为老人打来了热腾腾的饭菜,并与老人聊家常,缓解他的紧张情绪。当日中午12时30分许,老人的家属来到岗亭,看到老人安然无恙,一再表示感谢。